
令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

※暫定的な集計結果（速報値データ）で、最終報告においてデータの追加修正等がある場合があります。

全  体 お母さん お父さん
おじいさん・お

ばあさん

おじ、おばな

ど親戚

施設職員・

ファミリーホー

ム・里親

その他の人 無回答

24,572 20,045 1,569 104 9 58 6 2,781

100% 81.6% 6.4% 0.4% 0% 0.2% 0% 11.3%

13,112 10,779 842 51 3 33 2 1,402

100% 82.2% 6.4% 0.4% 0% 0.3% 0% 10.7%

11,460 9,266 727 53 6 25 4 1,379

100% 80.9% 6.3% 0.5% 0.1% 0.2% 0% 12%

全  体 いない １人 ２人 無回答

24,514 16,620 1,738 371 5,785

100% 67.8% 7.1% 1.5% 23.6%

13,079 8,897 921 193 3,068

100% 68% 7% 1.5% 23.5%

11,435 7,723 817 178 2,717

100% 67.5% 7.1% 1.6% 23.8%

全  体 いない １人 ２人 無回答

24,514 17,313 996 225 5,980

100% 70.6% 4.1% 0.9% 24.4%

13,079 9,261 529 128 3,161

100% 70.8% 4% 1% 24.2%

11,435 8,052 467 97 2,819

100% 70.4% 4.1% 0.8% 24.7%

全  体

小学５年生

全  体

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

中学２年生

全  体

問１　この調査に回答いただいている方におたずねします。おこさんとあなたの続柄について教えてください。

問２　あなたの世帯の構成　①おばあさん

問２　あなたの世帯の構成　②おじいさん
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 いない １人 無回答

24,514 1,143 21,948 1,423

100% 4.7% 89.5% 5.8%

13,079 573 11,776 730

100% 4.4% 90% 5.6%

11,435 570 10,172 693

100% 5% 89% 6.1%

全  体 いない １人 無回答

24,514 3,161 19,758 1,595

100% 12.9% 80.6% 6.5%

13,079 1,539 10,733 807

100% 11.8% 82.1% 6.2%

11,435 1,622 9,025 788

100% 14.2% 78.9% 6.9%

全  体 いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

24,514 9,055 8,144 2,259 347 78 4,631

100% 36.9% 33.2% 9.2% 1.4% 0.3% 18.9%

13,079 4,927 4,278 1,183 207 49 2,435

100% 37.7% 32.7% 9% 1.6% 0.4% 18.6%

11,435 4,128 3,866 1,076 140 29 2,196

100% 36.1% 33.8% 9.4% 1.2% 0.3% 19.2%

小学５年生

小学５年生

小学５年生

全  体

全  体

全  体

問２　あなたの世帯の構成　③お母さん

中学２年生

中学２年生

中学２年生

問２　あなたの世帯の構成　④お父さん

問２　あなたの世帯の構成　⑤姉・兄
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

24,514 9,005 8,184 2,266 389 87 4,583

100% 36.7% 33.4% 9.2% 1.6% 0.4% 18.7%

13,079 4,817 4,374 1,160 185 43 2,500

100% 36.8% 33.4% 8.9% 1.4% 0.3% 19.1%

11,435 4,188 3,810 1,106 204 44 2,083

100% 36.6% 33.3% 9.7% 1.8% 0.4% 18.2%

全  体 いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

24,514 14,660 380 172 97 55 9,150

100% 59.8% 1.6% 0.7% 0.4% 0.2% 37.3%

13,079 7,826 210 91 52 34 4,866

100% 59.8% 1.6% 0.7% 0.4% 0.3% 37.2%

11,435 6,834 170 81 45 21 4,284

100% 59.8% 1.5% 0.7% 0.4% 0.2% 37.5%

全  体 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 10人以上 無回答

24,514 900 4,139 10,636 5,510 1,588 491 197 68 63 922

100% 3.7% 16.9% 43.4% 22.5% 6.5% 2% 0.8% 0.3% 0.3% 3.8%

13,079 430 2,214 5,763 2,906 865 263 90 39 32 477

100% 3.3% 16.9% 44.1% 22.2% 6.6% 2% 0.7% 0.3% 0.2% 3.6%

11,435 470 1,925 4,873 2,604 723 228 107 29 31 445

100% 4.1% 16.8% 42.6% 22.8% 6.3% 2% 0.9% 0.3% 0.3% 3.9%

全  体

問２　あなたの世帯の人数をお答えください。⑧合計（あなたや対象のおこさんを含む）

小学５年生

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

中学２年生

全  体

問２　あなたの世帯の構成　⑥妹・弟

問２　あなたの世帯の構成　⑦その他

全  体
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

結婚している

（再婚や事

実婚を含

む。）

離婚 死別 未婚 わからない いない 無回答

24,514 20,502 2,863 240 268 44 88 509

100% 83.6% 11.7% 1% 1.1% 0.2% 0.4% 2.1%

13,079 11,179 1,326 98 149 28 41 258

100% 85.5% 10.1% 0.7% 1.1% 0.2% 0.3% 2%

11,435 9,323 1,537 142 119 16 47 251

100% 81.5% 13.4% 1.2% 1% 0.1% 0.4% 2.2%

全  体

取り決めをし

ており、受け

取っている

特に取り決め

はしていない

が、受け取っ

ている

取り決めをし

ているが、受

け取っていな

い

取り決めをし

ておらず、受

け取っていな

い

無回答

2,863 840 106 611 1,253 53

100% 29.3% 3.7% 21.3% 43.8% 1.9%

1,326 429 35 298 536 28

100% 32.4% 2.6% 22.5% 40.4% 2.1%

1,537 411 71 313 717 25

100% 26.7% 4.6% 20.4% 46.6% 1.6%

全  体

持ち家（親・

きょうだいの

名義を含

む）

府営・市営

の住宅

UR賃貸住

宅・公社賃

貸住宅

民間の賃貸

住宅
官舎・社宅 その他 無回答

24,514 17,295 1,008 466 4,635 232 155 723

100% 70.6% 4.1% 1.9% 18.9% 0.9% 0.6% 2.9%

13,079 9,270 480 236 2,508 137 80 368

100% 70.9% 3.7% 1.8% 19.2% 1% 0.6% 2.8%

11,435 8,025 528 230 2,127 95 75 355

100% 70.2% 4.6% 2% 18.6% 0.8% 0.7% 3.1%

問５　あなたの住居は、次のどれにあてはまりますか。

全  体

問３　おこさんと同居し、生計を共にしている親の婚姻状況を教えてください。

問４　離婚相手とおこさんの養育費の取り決めをしていますか。

　　　　また養育費を現在受け取っていますか。

全  体

全  体

中学２年生

小学５年生

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 ワンルーム

居室１部屋

（１K 、１

DK、１LDK

）

居室２部屋

（２K 、２

DK、２LDK

）

居室３部屋

（３K 、３

DK、３LDK

）以上

無回答

24,514 32 241 3,802 20,149 290

100% 0.1% 1% 15.5% 82.2% 1.2%

13,079 16 144 2,147 10,613 159

100% 0.1% 1.1% 16.4% 81.1% 1.2%

11,435 16 97 1,655 9,536 131

100% 0.1% 0.8% 14.5% 83.4% 1.1%

全  体 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 10人以上 無回答

24,514 5 863 4,219 10,548 5,193 1,368 357 110 25 12 1,814

100% 0% 3.5% 17.2% 43% 21.2% 5.6% 1.5% 0.4% 0.1% 0% 7.4%

13,079 2 409 2,234 5,695 2,732 736 192 55 15 8 1,001

100% 0% 3.1% 17.1% 43.5% 20.9% 5.6% 1.5% 0.4% 0.1% 0.1% 7.7%

11,435 3 454 1,985 4,853 2,461 632 165 55 10 4 813

100% 0% 4% 17.4% 42.4% 21.5% 5.5% 1.4% 0.5% 0.1% 0% 7.1%

全  体
貯蓄ができて

いる
赤字である

赤字でもなく

黒字でもない
わからない 無回答

24,514 9,950 5,048 7,661 1,542 313

100% 40.6% 20.6% 31.3% 6.3% 1.3%

13,079 5,657 2,484 3,976 798 164

100% 43.3% 19% 30.4% 6.1% 1.3%

11,435 4,293 2,564 3,685 744 149

100% 37.5% 22.4% 32.2% 6.5% 1.3%

問6 　（１）あなたがお住まいの住居の間取りは、次のどれにあてはまりますか。

中学２年生

全  体

全  体

全  体

小学５年生

中学２年生

問6 　（２）その住居には、何人でお住まいですか。

問7 　（１）前年（２０２２年）の１年間のあなたの家計の状況について

小学５年生

小学５年生

中学２年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
貯蓄をしてい

る

貯蓄をしたい

が、できてい

ない

貯蓄をするつ

もりはない
無回答

24,514 16,004 8,124 90 296

100% 65.3% 33.1% 0.4% 1.2%

13,079 8,947 3,930 47 155

100% 68.4% 30% 0.4% 1.2%

11,435 7,057 4,194 43 141

100% 61.7% 36.7% 0.4% 1.2%

全  体
食費を切りつ

めた

電気・ガス・

水道などが止

められた

医療機関を

受診できな

かった

国民健康保

険料の支払

いが滞ったこ

とがある

国民年金の

支払いが滞っ

たことがある

金融機関な

どに借金をし

たことがある

クレジットカー

ドの利用が

停止になった

ことがある

新しい衣服・

靴を買うのを

控えた

新聞や雑誌

を買うのを控

えた

  スマートフォ

ンへの切替・

利用を断念

した

  冠婚葬祭

のつきあいを

控えた

  生活の見

通しがたたな

くて不安に

なったことがあ

る

  鉄道やバス

の利用を控

え、自転車を

使ったり歩くよ

うにした

  電話（固

定・携帯）

などの通信料

の支払いが

滞ったことが

ある

  家賃や住

宅ローンの支

払いが滞った

ことがある

  趣味やレ

ジャーの出費

を減らした

  冷暖房の

使用を控えた

  友人・知人

との外食を控

えた

24,514 7,717 318 401 790 1,021 1,039 651 7,887 4,148 1,315 657 3,790 3,819 653 659 8,897 6,191 6,186

100% 31.5% 1.3% 1.6% 3.2% 4.2% 4.2% 2.7% 32.2% 16.9% 5.4% 2.7% 15.5% 15.6% 2.7% 2.7% 36.3% 25.3% 25.2%

13,079 3,894 146 203 374 492 485 322 4,058 2,035 670 306 1,880 1,943 303 317 4,576 3,136 3,179

100% 29.8% 1.1% 1.6% 2.9% 3.8% 3.7% 2.5% 31% 15.6% 5.1% 2.3% 14.4% 14.9% 2.3% 2.4% 35% 24% 24.3%

11,435 3,823 172 198 416 529 554 329 3,829 2,113 645 351 1,910 1,876 350 342 4,321 3,055 3,007

100% 33.4% 1.5% 1.7% 3.6% 4.6% 4.8% 2.9% 33.5% 18.5% 5.6% 3.1% 16.7% 16.4% 3.1% 3% 37.8% 26.7% 26.3%

  敷金・保証

金等を用意

できないの

で、住み替

え・  転居を

断念した

  理髪店・美

容院に行く回

数を減らした

  こども部屋

が欲しかった

がつくれなった

  １～21の

項目には、ど

れもあてはま

らない

無回答

669 6,122 2,273 7,735 1,325

2.7% 25% 9.3% 31.6% 5.4%

321 3,195 1,221 4,338 706

2.5% 24.4% 9.3% 33.2% 5.4%

348 2,927 1,052 3,397 619

3% 25.6% 9.2% 29.7% 5.4%

小学５年生

中学２年生

中学２年生

全  体

問7 　（２）おこさんの将来のために貯蓄をしていますか。

問8 　あなたの世帯では、経済的な理由で、次のような経験をされたことがありますか。おおむね半年の間でお考えください。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

全  体

小学５年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 中学校卒業
高等学校中

途退学

高等学校卒

業

高専、短

大、専門学

校等卒業

大学卒業 大学院修了
その他の教

育機関卒業
答えたくない 無回答

23,371 526 849 6,102 9,320 5,324 374 77 255 544

100% 2.3% 3.6% 26.1% 39.9% 22.8% 1.6% 0.3% 1.1% 2.3%

12,506 271 424 2,958 4,845 3,290 257 35 114 312

100% 2.2% 3.4% 23.7% 38.7% 26.3% 2.1% 0.3% 0.9% 2.5%

10,865 255 425 3,144 4,475 2,034 117 42 141 232

100% 2.3% 3.9% 28.9% 41.2% 18.7% 1.1% 0.4% 1.3% 2.1%

全  体 中学校卒業
高等学校中

途退学

高等学校卒

業

高専、短

大、専門学

校等卒業

大学卒業 大学院修了
その他の教

育機関卒業
答えたくない 無回答

21,353 684 797 5,868 3,754 7,736 960 66 279 1,209

100% 3.2% 3.7% 27.5% 17.6% 36.2% 4.5% 0.3% 1.3% 5.7%

11,540 326 403 2,935 1,991 4,465 635 32 126 627

100% 2.8% 3.5% 25.4% 17.3% 38.7% 5.5% 0.3% 1.1% 5.4%

9,813 358 394 2,933 1,763 3,271 325 34 153 582

100% 3.6% 4% 29.9% 18% 33.3% 3.3% 0.3% 1.6% 5.9%

全  体 いる いない 無回答

24,514 22,686 1,437 391

100% 92.5% 5.9% 1.6%

13,079 12,117 769 193

100% 92.6% 5.9% 1.5%

11,435 10,569 668 198

100% 92.4% 5.8% 1.7%

問9 　おこさんのお父さんの最後に通った学校を教えてください。

全  体

全  体

小学５年生

中学２年生

全  体

問9 　おこさんのお母さんの最後に通った学校を教えてください。

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

問10　お母さん
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

勤め（常

勤・正規職

員）

勤め（パート

またはアルバ

イト、非正規

職員で１か

所に勤務）

勤め（パート

またはアルバ

イト、非正規

職員で２か

所以上に勤

務）

自営業・家

業

その他の就

業形態

仕事を探して

いる

仕事を探して

いない
無回答

22,686 6,141 10,211 1,122 1,696 296 903 2,254 63

100% 27.1% 45% 4.9% 7.5% 1.3% 4% 9.9% 0.3%

12,117 3,318 5,203 597 953 172 496 1,344 34

100% 27.4% 42.9% 4.9% 7.9% 1.4% 4.1% 11.1% 0.3%

10,569 2,823 5,008 525 743 124 407 910 29

100% 26.7% 47.4% 5% 7% 1.2% 3.9% 8.6% 0.3%

全  体

家事や育児

に専念したい

ため

学生のため

おうちの人の

介護や介助

のため

病気療養の

ため

年金収入が

あるため

家賃収入、

株式運用な

どの収入があ

るため

その他 無回答

2,254 1,603 38 178 293 22 33 300 93

100% 71.1% 1.7% 7.9% 13% 1% 1.5% 13.3% 4.1%

1,344 1,009 26 93 145 11 15 160 52

100% 75.1% 1.9% 6.9% 10.8% 0.8% 1.1% 11.9% 3.9%

910 594 12 85 148 11 18 140 41

100% 65.3% 1.3% 9.3% 16.3% 1.2% 2% 15.4% 4.5%

全  体 いる いない 無回答

24,514 20,559 2,879 1,076

100% 83.9% 11.7% 4.4%

13,079 11,165 1,378 536

100% 85.4% 10.5% 4.1%

11,435 9,394 1,501 540

100% 82.2% 13.1% 4.7%

全  体

全  体

全  体

問10　お父さん

小学５年生

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

中学２年生

問10　お母さんの就業状況

問10　お母さんの就業状況　仕事を探していない理由
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

勤め（常

勤・正規職

員）

勤め（パート

またはアルバ

イト、非正規

職員で１か

所に勤務）

勤め（パート

またはアルバ

イト、非正規

職員で２か

所以上に勤

務）

自営業・家

業

その他の就

業形態

仕事を探して

いる

仕事を探して

いない
無回答

20,559 15,827 392 89 3,761 146 96 142 106

100% 77% 1.9% 0.4% 18.3% 0.7% 0.5% 0.7% 0.5%

11,165 8,653 205 38 2,030 82 45 61 51

100% 77.5% 1.8% 0.3% 18.2% 0.7% 0.4% 0.5% 0.5%

9,394 7,174 187 51 1,731 64 51 81 55

100% 76.4% 2% 0.5% 18.4% 0.7% 0.5% 0.9% 0.6%

全  体

家事や育児

に専念したい

ため

学生のため

おうちの人の

介護や介助

のため

病気療養の

ため

年金収入が

あるため

家賃収入、

株式運用な

どの収入があ

るため

その他 無回答

142 20 7 2 76 15 3 31 5

100% 14.1% 4.9% 1.4% 53.5% 10.6% 2.1% 21.8% 3.5%

61 8 5 - 37 5 - 9 4

100% 13.1% 8.2% - 60.7% 8.2% - 14.8% 6.6%

81 12 2 2 39 10 3 22 1

100% 14.8% 2.5% 2.5% 48.1% 12.3% 3.7% 27.2% 1.2%

全  体 いる いない 無回答

24,514 906 21,852 1,756

100% 3.7% 89.1% 7.2%

13,079 493 11,702 884

100% 3.8% 89.5% 6.8%

11,435 413 10,150 872

100% 3.6% 88.8% 7.6%

問10　お父さんの就業状況

全  体

全  体

問10　お父さんの就業状況　仕事を探していない理由

問10　お母さん、お父さん以外に主として家計を支えている方

小学５年生

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

中学２年生

全  体

9



令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

勤め（常

勤・正規職

員）

勤め（パート

またはアルバ

イト、非正規

職員で１か

所に勤務）

勤め（パート

またはアルバ

イト、非正規

職員で２か

所以上に勤

務）

自営業・家

業

その他の就

業形態

仕事を探して

いる

仕事を探して

いない
無回答

906 249 213 31 185 16 9 187 16

100% 27.5% 23.5% 3.4% 20.4% 1.8% 1% 20.6% 1.8%

493 146 110 18 104 9 2 94 10

100% 29.6% 22.3% 3.7% 21.1% 1.8% 0.4% 19.1% 2%

413 103 103 13 81 7 7 93 6

100% 24.9% 24.9% 3.1% 19.6% 1.7% 1.7% 22.5% 1.5%

全  体

家事や育児

に専念したい

ため

学生のため

おうちの人の

介護や介助

のため

病気療養の

ため

年金収入が

あるため

家賃収入、

株式運用な

どの収入があ

るため

その他 無回答

187 11 - 6 18 130 13 26 14

100% 5.9% - 3.2% 9.6% 69.5% 7% 13.9% 7.5%

94 5 - 1 5 65 8 17 5

100% 5.3% - 1.1% 5.3% 69.1% 8.5% 18.1% 5.3%

93 6 - 5 13 65 5 9 9

100% 6.5% - 5.4% 14% 69.9% 5.4% 9.7% 9.7%

全  体

  おこさんの

学校からの

帰宅時間に

は家にいる

おこさんの夕

食時間には

家にいる

おこさんの寝

る時間には

家にいる

おこさんが寝

た後に帰って

くる

帰宅時間が

決まっていな

い

その他 無回答

24,514 12,719 9,606 618 85 784 229 473

100% 51.9% 39.2% 2.5% 0.3% 3.2% 0.9% 1.9%

13,079 7,084 5,035 223 49 317 131 240

100% 54.2% 38.5% 1.7% 0.4% 2.4% 1% 1.8%

11,435 5,635 4,571 395 36 467 98 233

100% 49.3% 40% 3.5% 0.3% 4.1% 0.9% 2%

全  体

中学２年生

小学５年生

小学５年生

中学２年生

全  体

全  体

問10　お母さん、お父さん以外に主として家計を支えている方の就業状況

問10　お母さん、お父さん以外に主として家計を支えている方　仕事を探していない理由

小学５年生

問11　おこさんの保護者の方が家にいる時間帯で、多い時間帯を選んでください。

中学２年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

日本語のみ

を使用してい

る

日本語以外

の言語も使

用している

が、日本語の

方が多い

日本語以外

の言語を使う

ことが多い

無回答

24,514 22,881 771 350 512

100% 93.3% 3.1% 1.4% 2.1%

13,079 12,124 484 216 255

100% 92.7% 3.7% 1.7% 1.9%

11,435 10,757 287 134 257

100% 94.1% 2.5% 1.2% 2.2%

全  体

おこさんを医

療機関に受

診させること

ができなかっ

た

おこさんの進

路を変更した

おこさんのた

めの本や絵

本が買えな

かった

おこさんにおこ

づかいを渡す

ことができな

かった

おこさんに新

しい服や靴を

買うことがで

きなかった

おこさんを学

校の遠足や

修学旅行へ

参加させるこ

とができな

かった

おこさんを習

い事に通わす

ことができな

かった

おこさんを学

校のクラブ活

動・部活動に

参加させられ

なかった

おこさんを学

習塾に通わ

せることができ

なかった

おこさんの誕

生日を祝え

なかった

おこさんにお

年玉をあげる

ことができな

かった

おこさんの学

校行事などに

参加すること

ができなかっ

た

こども会、地

域の行事

（祭りなど）

の活動に参

加することが

できなかった

家族旅行

（テーマパー

クなど日帰り

のおでかけを

含む）ができ

なかった

１～14の項

目には、どれ

にもあてはま

らない

無回答

24,572 167 559 774 1,720 1,672 31 2,302 122 2,124 256 887 308 301 4,587 15,653 2,572

100% 0.7% 2.3% 3.1% 7% 6.8% 0.1% 9.4% 0.5% 8.6% 1% 3.6% 1.3% 1.2% 18.7% 63.7% 10.5%

13,112 84 279 422 789 772 18 1,175 61 1,043 116 426 142 147 2,195 8,646 1,363

100% 0.6% 2.1% 3.2% 6% 5.9% 0.1% 9% 0.5% 8% 0.9% 3.2% 1.1% 1.1% 16.7% 65.9% 10.4%

11,460 83 280 352 931 900 13 1,127 61 1,081 140 461 166 154 2,392 7,007 1,209

100% 0.7% 2.4% 3.1% 8.1% 7.9% 0.1% 9.8% 0.5% 9.4% 1.2% 4% 1.4% 1.3% 20.9% 61.1% 10.5%

全  体
とても信頼し

ている

  信頼してい

る

あまり信頼し

ていない

信頼していな

い
無回答

24,572 13,248 9,868 964 64 428

100% 53.9% 40.2% 3.9% 0.3% 1.7%

13,112 7,314 5,088 455 29 226

100% 55.8% 38.8% 3.5% 0.2% 1.7%

11,460 5,934 4,780 509 35 202

100% 51.8% 41.7% 4.4% 0.3% 1.8%

全  体

全  体

全  体

問12　ご家庭ではどれくらい、日本語以外の言語を使用していますか。

小学５年生

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

中学２年生

問13　あなたの世帯では、経済的な理由で、次のような経験をされたことがありますか。（おおむね１年の間でお考えください。）（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

問14　（１）あなたは、おこさんを信頼していますか。
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 よくする する あまりしない しない 無回答

24,572 16,790 6,731 623 22 406

100% 68.3% 27.4% 2.5% 0.1% 1.7%

13,112 9,493 3,193 196 9 221

100% 72.4% 24.4% 1.5% 0.1% 1.7%

11,460 7,297 3,538 427 13 185

100% 63.7% 30.9% 3.7% 0.1% 1.6%

全  体
０～１５分

未満

１５分～３

０分未満

３０分～１

時間未満

１時間～２

時間未満

２時間～３

時間未満

３時間～４

時間未満
４時間以上 無回答

24,572 699 2,174 4,746 6,144 4,333 2,414 2,724 1,338

100% 2.8% 8.8% 19.3% 25% 17.6% 9.8% 11.1% 5.4%

13,112 258 910 2,262 3,137 2,488 1,517 1,775 765

100% 2% 6.9% 17.3% 23.9% 19% 11.6% 13.5% 5.8%

11,460 441 1,264 2,484 3,007 1,845 897 949 573

100% 3.8% 11% 21.7% 26.2% 16.1% 7.8% 8.3% 5%

全  体 ２時間未満
２時間～４

時間未満

４時間～６

時間未満

６時間～８

時間未満

８時間～１

０時間未満

１０時間以

上
無回答

24,572 3,319 4,476 3,869 2,515 1,466 3,058 5,869

100% 13.5% 18.2% 15.7% 10.2% 6% 12.4% 23.9%

13,112 1,177 2,152 2,211 1,566 981 2,191 2,834

100% 9% 16.4% 16.9% 11.9% 7.5% 16.7% 21.6%

11,460 2,142 2,324 1,658 949 485 867 3,035

100% 18.7% 20.3% 14.5% 8.3% 4.2% 7.6% 26.5%

中学２年生

全  体

全  体

全  体

問14　（３）あなたがおこさんと一緒に何かをしたり、相手をしたりしている時間は、１日あたり平均すると、だいたいどれくらいになりますか

　　　　　　　　　<平日>

問14　（３）あなたがおこさんと一緒に何かをしたり、相手をしたりしている時間は、１日あたり平均すると、だいたいどれくらいに

　　　　　　　　　なりますか　<休日>

小学５年生

中学２年生

小学５年生

小学５年生

中学２年生

問14　（２）あなたは、おこさんとよく会話をしますか。
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
とても期待し

ている
期待している

あまり期待し

ていない

期待していな

い
無回答

24,572 5,968 14,443 3,178 434 549

100% 24.3% 58.8% 12.9% 1.8% 2.2%

13,112 3,440 7,630 1,545 211 286

100% 26.2% 58.2% 11.8% 1.6% 2.2%

11,460 2,528 6,813 1,633 223 263

100% 22.1% 59.5% 14.2% 1.9% 2.3%

全  体
よく参加して

いる

ときどき参加

している

あまり参加し

ていない

まったく参加

していない
無回答

24,572 18,733 4,337 890 231 381

100% 76.2% 17.7% 3.6% 0.9% 1.6%

13,112 11,264 1,422 181 40 205

100% 85.9% 10.8% 1.4% 0.3% 1.6%

11,460 7,469 2,915 709 191 176

100% 65.2% 25.4% 6.2% 1.7% 1.5%

全  体 中学校 高校 短期大学 大学 大学院 留学

専門学校・

高等専門学

校

考えたことが

ない
わからない 無回答

24,572 68 2,938 368 14,481 421 760 1,960 483 2,676 417

100% 0.3% 12% 1.5% 58.9% 1.7% 3.1% 8% 2% 10.9% 1.7%

13,112 51 1,279 182 7,793 293 481 986 334 1,489 224

100% 0.4% 9.8% 1.4% 59.4% 2.2% 3.7% 7.5% 2.5% 11.4% 1.7%

11,460 17 1,659 186 6,688 128 279 974 149 1,187 193

100% 0.1% 14.5% 1.6% 58.4% 1.1% 2.4% 8.5% 1.3% 10.4% 1.7%

中学２年生

中学２年生

問14　（４）あなたは、おこさんの将来に期待していますか。

問14　（５）おこさんの授業参観や運動会などの学校行事に参加していますか。

問15　あなたは、おこさんの進学について、どこまで希望されていますか。

全  体

全  体

全  体

小学５年生

小学５年生

小学５年生

中学２年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
ほぼ毎日

通っている

欠席は年間

３０日未満

である

欠席が年間

３０日以

上、６０日

未満である

欠席が年間

６０日以

上、１年未

満である

欠席が１年

以上続いて

いる

わからない 無回答

24,572 22,493 1,090 245 225 62 75 382

100% 91.5% 4.4% 1% 0.9% 0.3% 0.3% 1.6%

13,112 12,174 521 104 62 21 29 201

100% 92.8% 4% 0.8% 0.5% 0.2% 0.2% 1.5%

11,460 10,319 569 141 163 41 46 181

100% 90% 5% 1.2% 1.4% 0.4% 0.4% 1.6%

全  体
利用したこと

がある

利用したこと

がない
無回答

24,572 4,045 20,147 380

100% 16.5% 82% 1.5%

13,112 2,563 10,355 194

100% 19.5% 79% 1.5%

11,460 1,482 9,792 186

100% 12.9% 85.4% 1.6%

全  体
地域の人とつ

ながれるから

おこさんが一

人でご飯を

食べなくてす

むから

栄養バランス

がとれた食事

がとれるから

運営者が相

談に乗ってく

れるから

低額（また

は無料）で

ご飯が食べら

れるから

宿題など勉

強を見てくれ

るから

おこさんが楽

しんでいるか

ら

特になし その他 無回答

4,045 1,144 148 294 176 710 648 2,844 162 329 47

100% 28.3% 3.7% 7.3% 4.4% 17.6% 16% 70.3% 4% 8.1% 1.2%

2,563 681 97 193 97 483 414 1,878 105 190 21

100% 26.6% 3.8% 7.5% 3.8% 18.8% 16.2% 73.3% 4.1% 7.4% 0.8%

1,482 463 51 101 79 227 234 966 57 139 26

100% 31.2% 3.4% 6.8% 5.3% 15.3% 15.8% 65.2% 3.8% 9.4% 1.8%

小学５年生

全  体

問16　おこさんの通学状況について

全  体

中学２年生

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

全  体

問17　（１）あなたのおこさんは、次のような「こどもの居場所」を利用

　　　　　　　　　したことがありますか。

問17　（２）おこさんがこどもの居場所を利用することで良いと思うことは何ですか。（あてはまる番号すべてに〇をつけてください）
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
どこにあるか

知らないから

家の近く

（小学校区

内）にないか

ら

家で過ごして

ほしいと思う

から

イメージがよく

ないから

おこさんが

「行きたくな

い」と言ってい

るから

行きたい日・

時間に開い

ていないから

利用したいと

思わないから

何をしている

かわからない

から

その他 無回答

20,147 8,447 1,104 2,677 410 2,320 921 7,039 2,313 2,972 276

100% 41.9% 5.5% 13.3% 2% 11.5% 4.6% 34.9% 11.5% 14.8% 1.4%

10,355 4,574 677 1,432 235 1,124 508 3,396 1,273 1,397 157

100% 44.2% 6.5% 13.8% 2.3% 10.9% 4.9% 32.8% 12.3% 13.5% 1.5%

9,792 3,873 427 1,245 175 1,196 413 3,643 1,040 1,575 119

100% 39.6% 4.4% 12.7% 1.8% 12.2% 4.2% 37.2% 10.6% 16.1% 1.2%

全  体 １０代
２０～２３

歳

２４～２６

歳

２７～３０

歳

３１～３４

歳

３５～３９

歳
４０歳以上 無回答

24,514 763 2,725 4,225 7,174 5,644 2,871 694 418

100% 3.1% 11.1% 17.2% 29.3% 23% 11.7% 2.8% 1.7%

13,079 377 1,309 2,123 3,786 3,157 1,683 432 212

100% 2.9% 10% 16.2% 28.9% 24.1% 12.9% 3.3% 1.6%

11,435 386 1,416 2,102 3,388 2,487 1,188 262 206

100% 3.4% 12.4% 18.4% 29.6% 21.7% 10.4% 2.3% 1.8%

全  体 いる いない わからない 無回答

24,514 21,516 1,398 1,183 417

100% 87.8% 5.7% 4.8% 1.7%

13,079 11,545 736 585 213

100% 88.3% 5.6% 4.5% 1.6%

11,435 9,971 662 598 204

100% 87.2% 5.8% 5.2% 1.8%

全  体

全  体

全  体

中学２年生

中学２年生

問19　あなたを支えてくれて、手伝ってくれる人はいますか。

①  心配ごとや悩みごとを親身になって聞いてくれる人

小学５年生

小学５年生

小学５年生

中学２年生

問17　（３）こどもの居場所を利用しないのはなぜですか。（あてはまる番号すべてに〇をつけてください）

問18　初めて親となった年齢はいくつですか。（実子以外も含みます）
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 いる いない わからない 無回答

24,514 19,998 1,993 2,081 442

100% 81.6% 8.1% 8.5% 1.8%

13,079 10,761 1,038 1,058 222

100% 82.3% 7.9% 8.1% 1.7%

11,435 9,237 955 1,023 220

100% 80.8% 8.4% 8.9% 1.9%

全  体 いる いない わからない 無回答

24,514 20,252 2,321 1,479 462

100% 82.6% 9.5% 6% 1.9%

13,079 10,856 1,229 766 228

100% 83% 9.4% 5.9% 1.7%

11,435 9,396 1,092 713 234

100% 82.2% 9.5% 6.2% 2%

全  体 いる いない わからない 無回答

24,514 19,308 2,133 2,602 471

100% 78.8% 8.7% 10.6% 1.9%

13,079 10,462 1,091 1,296 230

100% 80% 8.3% 9.9% 1.8%

11,435 8,846 1,042 1,306 241

100% 77.4% 9.1% 11.4% 2.1%

全  体

全  体

全  体

小学５年生

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

中学２年生

問19　あなたを支えてくれて、手伝ってくれる人はいますか。

②  あなたの気持ちを察して思いやってくれる人

問19　あなたを支えてくれて、手伝ってくれる人はいますか。

③  趣味や興味のあることを一緒に話して、気分転換させてくれる人

問19　あなたを支えてくれて、手伝ってくれる人はいますか。

④  おこさんとの関わりについて、適切な助言をしてくれる人

16



令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 いる いない わからない 無回答

24,514 16,754 3,653 3,632 475

100% 68.3% 14.9% 14.8% 1.9%

13,079 9,226 1,814 1,799 240

100% 70.5% 13.9% 13.8% 1.8%

11,435 7,528 1,839 1,833 235

100% 65.8% 16.1% 16% 2.1%

全  体 いる いない わからない 無回答

24,514 17,257 5,719 1,094 444

100% 70.4% 23.3% 4.5% 1.8%

13,079 9,284 3,014 551 230

100% 71% 23% 4.2% 1.8%

11,435 7,973 2,705 543 214

100% 69.7% 23.7% 4.7% 1.9%

全  体 いる いない わからない 無回答

24,514 16,499 6,360 1,207 448

100% 67.3% 25.9% 4.9% 1.8%

13,079 8,974 3,289 589 227

100% 68.6% 25.1% 4.5% 1.7%

11,435 7,525 3,071 618 221

100% 65.8% 26.9% 5.4% 1.9%

全  体

中学２年生

全  体

全  体

小学５年生

中学２年生

小学５年生

問19　あなたを支えてくれて、手伝ってくれる人はいますか。

⑤  おこさんの学びや遊びをゆたかにする情報を教えてくれる人（運動や文化活動）

問19　あなたを支えてくれて、手伝ってくれる人はいますか。

⑥  おこさんの体調が悪いとき、医療機関に連れて行ってくれる人

中学２年生

問19　あなたを支えてくれて、手伝ってくれる人はいますか。

⑦  留守を頼める人

小学５年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
配偶者・パー

トナー
自分の親

配偶者・パー

トナーの親

きょうだい・そ

の他の親戚
知人や友人 職場関係者

学校の先生

やスクールカ

ウンセラー、ス

クールソー

シャルワー

カー

公的機関や

役所の相談

員

学童保育の

指導員

地域の民生

委員・児童

委員

民間の支援

団体・カウン

セラー（電

話相談含

む）

医療機関の

医師や看護

師

インターネット

のサイトへの

書き込み、

SNS や

LINEによる

相談

その他

相談できる

相手がいな

い

無回答

24,514 17,770 15,852 4,715 9,175 14,256 4,897 1,943 814 319 76 215 966 387 438 654 408

100% 72.5% 64.7% 19.2% 37.4% 58.2% 20% 7.9% 3.3% 1.3% 0.3% 0.9% 3.9% 1.6% 1.8% 2.7% 1.7%

13,079 9,786 8,810 2,689 4,918 7,666 2,553 1,102 466 241 46 129 528 218 222 307 209

100% 74.8% 67.4% 20.6% 37.6% 58.6% 19.5% 8.4% 3.6% 1.8% 0.4% 1% 4% 1.7% 1.7% 2.3% 1.6%

11,435 7,984 7,042 2,026 4,257 6,590 2,344 841 348 78 30 86 438 169 216 347 199

100% 69.8% 61.6% 17.7% 37.2% 57.6% 20.5% 7.4% 3% 0.7% 0.3% 0.8% 3.8% 1.5% 1.9% 3% 1.7%

全  体

保護者どうし

で気軽に話

せる場

SNS 等のイ

ンターネットを

通じて悩みご

とを話せるコ

ミュニティ

家事の援助

が受けられる

こと

支援制度な

ど必要な情

報を届けてく

れること

困った時にご

飯を無料また

は安価で自

宅に届けてく

れるサービス

おこさんが放

課後や休日

に勉強等が

できる場所を

利用できるこ

と

おこさんが無

料で学習支

援を受けられ

る場所

おこさんや保

護者が夕食

を無料か安

い料金で食

べることができ

る場所（こど

も食堂など）

を利用できる

こと

無回答

24,514 4,951 1,548 5,476 7,110 7,650 7,109 10,138 3,488 3,427

100% 20.2% 6.3% 22.3% 29% 31.2% 29% 41.4% 14.2% 14%

13,079 2,741 836 3,190 3,647 4,155 4,184 5,448 1,975 1,727

100% 21% 6.4% 24.4% 27.9% 31.8% 32% 41.7% 15.1% 13.2%

11,435 2,210 712 2,286 3,463 3,495 2,925 4,690 1,513 1,700

100% 19.3% 6.2% 20% 30.3% 30.6% 25.6% 41% 13.2% 14.9%

全  体

全  体

中学２年生

問20　あなたが本当に困ったときや悩みがあるとき、相談相手や相談先はどこですか。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

問21　次のうち、身近にあるといいと思うことは何ですか。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

小学５年生

小学５年生

中学２年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
とても楽しん

でいる
楽しんでいる

あまり楽しん

でいない

楽しんでいな

い
わからない 無回答

24,514 5,288 12,163 2,888 763 3,004 408

100% 21.6% 49.6% 11.8% 3.1% 12.3% 1.7%

13,079 2,951 6,523 1,460 383 1,559 203

100% 22.6% 49.9% 11.2% 2.9% 11.9% 1.6%

11,435 2,337 5,640 1,428 380 1,445 205

100% 20.4% 49.3% 12.5% 3.3% 12.6% 1.8%

全  体
希望が持て

る

希望が持て

るときもあれ

ば、持てない

ときもある

希望が持て

ない
わからない 無回答

24,514 8,301 11,666 1,796 2,336 415

100.0 33.9 47.6 7.3 9.5 1.7

13,079 4,743 6,062 872 1,194 208

100.0 36.3 46.3 6.7 9.1 1.6

11,435 3,558 5,604 924 1,142 207

100.0 31.1 49.0 8.1 10.0 1.8

全  体 ある

あるときもあ

れば、ないと

きもある

ない わからない 無回答

24,514 10,353 10,236 1,788 1,247 890

100% 42.2% 41.8% 7.3% 5.1% 3.6%

13,079 5,585 5,472 952 622 448

100% 42.7% 41.8% 7.3% 4.8% 3.4%

11,435 4,768 4,764 836 625 442

100% 41.7% 41.7% 7.3% 5.5% 3.9%

全  体

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

全  体

全  体

問22　（３）ストレスを発散できるものがありますか。

問22　（１）  生活を楽しんでいますか（仕事や家事、育児など）。

問22　 (２) 将来に対して希望を持っていますか。

小学５年生

中学２年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
とても幸せだ

と思う
幸せだと思う

あまり幸せだ

と思わない

幸せだと思わ

ない
わからない 無回答

24,514 7,542 12,190 1,304 410 2,136 932

100% 30.8% 49.7% 5.3% 1.7% 8.7% 3.8%

13,079 4,282 6,421 630 205 1,071 470

100% 32.7% 49.1% 4.8% 1.6% 8.2% 3.6%

11,435 3,260 5,769 674 205 1,065 462

100% 28.5% 50.5% 5.9% 1.8% 9.3% 4%

全  体 ねむれない
よく頭がいたく

なる
歯がいたい

不安な気持

ちになる

ものを見づら

い
聞こえにくい

よくおなかが

いたくなる
よくかぜをひく よくかゆくなる

まわりが気に

なる

やる気が起き

ない
イライラする よく肩がこる

よく腰がいたく

なる

とくに気にな

るところはな

い

その他 わからない 無回答

24,514 3,039 5,855 790 6,146 3,226 1,277 1,939 546 2,473 2,892 5,005 7,582 11,219 7,242 2,710 1,019 862 1,626

100% 12.4% 23.9% 3.2% 25.1% 13.2% 5.2% 7.9% 2.2% 10.1% 11.8% 20.4% 30.9% 45.8% 29.5% 11.1% 4.2% 3.5% 6.6%

13,079 1,564 3,132 431 3,252 1,513 633 1,045 344 1,259 1,592 2,711 4,367 6,016 3,782 1,491 511 437 830

100% 12% 23.9% 3.3% 24.9% 11.6% 4.8% 8% 2.6% 9.6% 12.2% 20.7% 33.4% 46% 28.9% 11.4% 3.9% 3.3% 6.3%

11,435 1,475 2,723 359 2,894 1,713 644 894 202 1,214 1,300 2,294 3,215 5,203 3,460 1,219 508 425 796

100% 12.9% 23.8% 3.1% 25.3% 15% 5.6% 7.8% 1.8% 10.6% 11.4% 20.1% 28.1% 45.5% 30.3% 10.7% 4.4% 3.7% 7%

全  体
現在利用し

ている

現在利用し

ていないが、

以前利用し

たことがある

利用したこと

がない
無回答

24,514 3,650 1,430 16,847 2,587

100% 14.9% 5.8% 68.7% 10.6%

13,079 1,665 617 9,455 1,342

100% 12.7% 4.7% 72.3% 10.3%

11,435 1,985 813 7,392 1,245

100% 17.4% 7.1% 64.6% 10.9%

全  体

小学５年生

中学２年生

問24　あなたの世帯では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

　　　　ａ就学援助

小学５年生

中学２年生

中学２年生

全  体

全  体

問22　（４）あなたは、ご自分が幸せだと思いますか。

問23　あなたは、自分の体や気持ちで気になることはありますか。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

小学５年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

制度の対象

外（収入等

の条件を満

たさない）だ

と思うから

利用はできる

が、特に利用

したいと思わ

なかったから

利用したい

が、今までこ

の支援制度

を知らなかっ

たから

利用したい

が、手続がわ

からなかった

り、利用しにく

いから

それ以外の

理由
無回答

16,847 14,564 184 83 233 250 1,533

100% 86.4% 1.1% 0.5% 1.4% 1.5% 9.1%

9,455 8,173 86 45 138 146 867

100% 86.4% 0.9% 0.5% 1.5% 1.5% 9.2%

7,392 6,391 98 38 95 104 666

100% 86.5% 1.3% 0.5% 1.3% 1.4% 9%

全  体
現在利用し

ている

現在利用し

ていないが、

以前利用し

たことがある

利用したこと

がない
無回答

24,514 433 329 20,384 3,368

100% 1.8% 1.3% 83.2% 13.7%

13,079 190 148 11,068 1,673

100% 1.5% 1.1% 84.6% 12.8%

11,435 243 181 9,316 1,695

100% 2.1% 1.6% 81.5% 14.8%

全  体

制度の対象

外（収入等

の条件を満

たさない）だ

と思うから

利用はできる

が、特に利用

したいと思わ

なかったから

利用したい

が、今までこ

の支援制度

を知らなかっ

たから

利用したい

が、手続がわ

からなかった

り、利用しにく

いから

それ以外の

理由
無回答

20,384 17,221 288 50 153 499 2,173

100% 84.5% 1.4% 0.2% 0.8% 2.4% 10.7%

11,068 9,406 138 22 71 257 1,174

100% 85% 1.2% 0.2% 0.6% 2.3% 10.6%

9,316 7,815 150 28 82 242 999

100% 83.9% 1.6% 0.3% 0.9% 2.6% 10.7%

全  体

全  体

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

小学５年生

中学２年生

全  体

問24　利用したことがない理由

　　　　ａ就学援助

問24　あなたの世帯では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

　　　　ｂ生活保護

問24　利用したことがない理由

         ｂ生活保護
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
現在利用し

ている

現在利用し

ていないが、

以前利用し

たことがある

利用したこと

がない
無回答

24,514 65 216 20,675 3,558

100% 0.3% 0.9% 84.3% 14.5%

13,079 35 112 11,165 1,767

100% 0.3% 0.9% 85.4% 13.5%

11,435 30 104 9,510 1,791

100% 0.3% 0.9% 83.2% 15.7%

全  体

制度の対象

外（収入等

の条件を満

たさない）だ

と思うから

利用はできる

が、特に利用

したいと思わ

なかったから

利用したい

が、今までこ

の支援制度

を知らなかっ

たから

利用したい

が、手続がわ

からなかった

り、利用しにく

いから

それ以外の

理由
無回答

20,675 16,643 506 208 253 728 2,337

100% 80.5% 2.4% 1% 1.2% 3.5% 11.3%

11,165 9,118 234 74 122 357 1,260

100% 81.7% 2.1% 0.7% 1.1% 3.2% 11.3%

9,510 7,525 272 134 131 371 1,077

100% 79.1% 2.9% 1.4% 1.4% 3.9% 11.3%

全  体
現在利用し

ている

現在利用し

ていないが、

以前利用し

たことがある

利用したこと

がない
無回答

24,514 3,950 738 16,939 2,887

100% 16.1% 3% 69.1% 11.8%

13,079 1,986 353 9,294 1,446

100% 15.2% 2.7% 71.1% 11.1%

11,435 1,964 385 7,645 1,441

100% 17.2% 3.4% 66.9% 12.6%

小学５年生

全  体

中学２年生

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

全  体

全  体

問24　あなたの世帯では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

         ｄ児童扶養手当

問24　利用したことがない理由

         ｃ生活困窮者の自立支援相談窓口

問24　あなたの世帯では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

         ｃ生活困窮者の自立支援相談窓口
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

制度の対象

外（収入等

の条件を満

たさない）だ

と思うから

利用はできる

が、特に利用

したいと思わ

なかったから

利用したい

が、今までこ

の支援制度

を知らなかっ

たから

利用したい

が、手続がわ

からなかった

り、利用しにく

いから

それ以外の

理由
無回答

16,939 14,695 94 72 103 348 1,627

100% 86.8% 0.6% 0.4% 0.6% 2.1% 9.6%

9,294 8,112 35 28 52 171 896

100% 87.3% 0.4% 0.3% 0.6% 1.8% 9.6%

7,645 6,583 59 44 51 177 731

100% 86.1% 0.8% 0.6% 0.7% 2.3% 9.6%

全  体
現在利用し

ている

現在利用し

ていないが、

以前利用し

たことがある

利用したこと

がない
無回答

24,514 150 322 20,513 3,529

100% 0.6% 1.3% 83.7% 14.4%

13,079 77 161 11,091 1,750

100% 0.6% 1.2% 84.8% 13.4%

11,435 73 161 9,422 1,779

100% 0.6% 1.4% 82.4% 15.6%

全  体

制度の対象

外（収入等

の条件を満

たさない）だ

と思うから

利用はできる

が、特に利用

したいと思わ

なかったから

利用したい

が、今までこ

の支援制度

を知らなかっ

たから

利用したい

が、手続がわ

からなかった

り、利用しにく

いから

それ以外の

理由
無回答

20,513 16,278 694 200 246 795 2,300

100% 79.4% 3.4% 1% 1.2% 3.9% 11.2%

11,091 8,934 323 79 128 394 1,233

100% 80.6% 2.9% 0.7% 1.2% 3.6% 11.1%

9,422 7,344 371 121 118 401 1,067

100% 77.9% 3.9% 1.3% 1.3% 4.3% 11.3%
中学２年生

小学５年生

小学５年生

全  体

全  体

問24　利用したことがない理由

         ｅひとり親家庭等就業・自立支援センター

全  体

中学２年生

中学２年生

小学５年生

問24　利用したことがない理由

         ｄ児童扶養手当

問24　あなたの世帯では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

　　　　ｅひとり親家庭等就業・自立支援センター
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
現在利用し

ている

現在利用し

ていないが、

以前利用し

たことがある

利用したこと

がない
無回答

24,514 2,038 770 18,456 3,250

100% 8.3% 3.1% 75.3% 13.3%

13,079 993 413 10,061 1,612

100% 7.6% 3.2% 76.9% 12.3%

11,435 1,045 357 8,395 1,638

100% 9.1% 3.1% 73.4% 14.3%

全  体

制度の対象

外（収入等

の条件を満

たさない）だ

と思うから

利用はできる

が、特に利用

したいと思わ

なかったから

利用したい

が、今までこ

の支援制度

を知らなかっ

たから

利用したい

が、手続がわ

からなかった

り、利用しにく

いから

それ以外の

理由
無回答

18,456 15,615 139 209 226 398 1,869

100% 84.6% 0.8% 1.1% 1.2% 2.2% 10.1%

10,061 8,593 67 75 113 198 1,015

100% 85.4% 0.7% 0.7% 1.1% 2% 10.1%

8,395 7,022 72 134 113 200 854

100% 83.6% 0.9% 1.6% 1.3% 2.4% 10.2%

全  体
現在利用し

ている

現在利用し

ていないが、

以前利用し

たことがある

利用したこと

がない
無回答

24,514 398 489 20,176 3,451

100% 1.6% 2% 82.3% 14.1%

13,079 209 266 10,904 1,700

100% 1.6% 2% 83.4% 13%

11,435 189 223 9,272 1,751

100% 1.7% 2% 81.1% 15.3%

全  体

小学５年生

中学２年生

小学５年生

中学２年生

問24　あなたの世帯では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

         ｇ新型コロナウイルス感染症に伴う生活福祉資金（貸付金）

問24　あなたの世帯では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

         ｆ低所得の子育て世帯に対する子育て世帯生活支援特別給付金

問24　利用したことがない理由

         ｆ低所得の子育て世帯に対する子育て世帯生活支援特別給付金

全  体

小学５年生

中学２年生

全  体
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

制度の対象

外（収入等

の条件を満

たさない）だ

と思うから

利用はできる

が、特に利用

したいと思わ

なかったから

利用したい

が、今までこ

の支援制度

を知らなかっ

たから

利用したい

が、手続がわ

からなかった

り、利用しにく

いから

それ以外の

理由
無回答

20,176 16,135 452 322 362 764 2,141

100% 80% 2.2% 1.6% 1.8% 3.8% 10.6%

10,904 8,821 221 145 178 372 1,167

100% 80.9% 2% 1.3% 1.6% 3.4% 10.7%

9,272 7,314 231 177 184 392 974

100% 78.9% 2.5% 1.9% 2% 4.2% 10.5%

全  体
持っていて利

用している

持っている

が、利用して

いない

持っていない 無回答

24,514 5,165 3,040 13,963 2,346

100% 21.1% 12.4% 57% 9.6%

13,079 2,356 1,749 7,728 1,246

100% 18% 13.4% 59.1% 9.5%

11,435 2,809 1,291 6,235 1,100

100% 24.6% 11.3% 54.5% 9.6%

全  体

利用できる

学習塾等を

探している

今通っている

学習塾等で

は塾代助成

カード（また

は、習い事・

塾代助成

カード）を利

用できない

助成額の1

万円では行

かせたい学習

塾等に行け

ない

こどもが行き

たがらない
その他

特に理由は

ない
無回答

3,040 753 728 434 930 344 310 63

100% 24.8% 23.9% 14.3% 30.6% 11.3% 10.2% 2.1%

1,749 496 574 177 420 180 193 31

100% 28.4% 32.8% 10.1% 24% 10.3% 11% 1.8%

1,291 257 154 257 510 164 117 32

100% 19.9% 11.9% 19.9% 39.5% 12.7% 9.1% 2.5%

小学５年生

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

中学２年生

全  体

全  体

全  体

問24　利用したことがない理由

         ｇ新型コロナウイルス感染症に伴う生活福祉資金（貸付金）

問25　（１）塾代助成カード( または、習い事・塾代助成カード) を持っていますか。

問25　（２）塾代助成カード( または、習い事・塾代助成カード) を利用していない理由について、お答えください。

　　　　　　　　（あてはまる番号すべてに○をつけてください）
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
所得制限で

利用できない

助成額の１

万円では行

かせたい学習

塾等に行け

ない

家の近くに学

習塾等がな

い

こどもが行き

たがらない

学習塾等へ

通う必要性

を感じない

事業を知らな

かった

申請方法が

わからない

手続きが面

倒
その他

特に理由は

ない
無回答

13,963 10,470 321 68 869 188 222 500 825 858 505 241

100% 75% 2.3% 0.5% 6.2% 1.3% 1.6% 3.6% 5.9% 6.1% 3.6% 1.7%

7,728 5,666 137 47 428 92 144 317 518 598 284 133

100% 73.3% 1.8% 0.6% 5.5% 1.2% 1.9% 4.1% 6.7% 7.7% 3.7% 1.7%

6,235 4,804 184 21 441 96 78 183 307 260 221 108

100% 77% 3% 0.3% 7.1% 1.5% 1.3% 2.9% 4.9% 4.2% 3.5% 1.7%

全  体 50万円未満
50～100

万円未満

100 ～150

万円未満

150 ～200

万円未満

200 ～250

万円未満

250 ～300

万円未満

300 ～350

万円未満

350 ～400

万円未満

400 ～450

万円未満

450 ～500

万円未満

500 ～550

万円未満

550 ～600

万円未満

600 ～650

万円未満

650 ～700

万円未満

700 ～750

万円未満

750 ～800

万円未満

800 ～850

万円未満

850 ～900

万円未満

24,514 272 370 523 587 756 804 849 1,090 1,085 1,186 1,287 1,393 1,172 1,012 822 718 725 467

100% 1.1% 1.5% 2.1% 2.4% 3.1% 3.3% 3.5% 4.4% 4.4% 4.8% 5.3% 5.7% 4.8% 4.1% 3.4% 2.9% 3% 1.9%

13,079 131 165 269 286 357 418 426 590 573 664 679 752 656 559 443 383 414 252

100% 1% 1.3% 2.1% 2.2% 2.7% 3.2% 3.3% 4.5% 4.4% 5.1% 5.2% 5.7% 5% 4.3% 3.4% 2.9% 3.2% 1.9%

11,435 141 205 254 301 399 386 423 500 512 522 608 641 516 453 379 335 311 215

100% 1.2% 1.8% 2.2% 2.6% 3.5% 3.4% 3.7% 4.4% 4.5% 4.6% 5.3% 5.6% 4.5% 4% 3.3% 2.9% 2.7% 1.9%

900 ～950

万円未満

950 ～

1,000 万円

未満

1,000 ～

1,100 万円

未満

1,100 ～

1,200 万円

未満

1,200 ～

1,300 万円

未満

1,300 ～

1,400 万円

未満

1,400 ～

1,500 万円

未満

1,500 ～

1,750 万円

未満

1,750 ～

2,000 万円

未満

2,000 ～

2,250 万円

未満

2,250 ～

2,500 万円

未満

2,500 ～

2,750 万円

未満

2,750 ～

3,000 万円

未満

3,000 万円

以上
わからない 無回答

448 542 570 331 266 131 101 151 103 45 19 14 16 67 2,516 4,076

1.8% 2.2% 2.3% 1.4% 1.1% 0.5% 0.4% 0.6% 0.4% 0.2% 0.1% 0.1% 0.1% 0.3% 10.3% 16.6%

230 292 314 191 154 93 60 104 62 27 12 12 12 44 1,318 2,137

1.8% 2.2% 2.4% 1.5% 1.2% 0.7% 0.5% 0.8% 0.5% 0.2% 0.1% 0.1% 0.1% 0.3% 10.1% 16.3%

218 250 256 140 112 38 41 47 41 18 7 2 4 23 1,198 1,939

1.9% 2.2% 2.2% 1.2% 1% 0.3% 0.4% 0.4% 0.4% 0.2% 0.1% 0% 0% 0.2% 10.5% 17%

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

全  体

全  体

問26　前年（２０２２年）のあなたの世帯の手取り収入の合計額は、およそいくらでしたか。

問25　（３）塾代助成カード( または、習い事・塾代助成カード) を持っていない理由についてお答えください。

　　　　　　　　（あてはまる番号すべてに○をつけてください）
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全  体 ０回 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回 ８回 ９回 10回 11回以上 無回答

24,514 6,942 3,782 3,538 3,408 3,183 1,540 568 216 126 35 47 44 1,085

100% 28.3% 15.4% 14.4% 13.9% 13% 6.3% 2.3% 0.9% 0.5% 0.1% 0.2% 0.2% 4.4%

13,079 3,746 1,955 1,834 1,790 1,748 842 317 111 70 25 27 25 589

100% 28.6% 14.9% 14% 13.7% 13.4% 6.4% 2.4% 0.8% 0.5% 0.2% 0.2% 0.2% 4.5%

11,435 3,196 1,827 1,704 1,618 1,435 698 251 105 56 10 20 19 496

100% 27.9% 16% 14.9% 14.1% 12.5% 6.1% 2.2% 0.9% 0.5% 0.1% 0.2% 0.2% 4.3%
中学２年生

小学５年生

全  体

問27　この１年間でおこさんを含め、同居家族が新型コロナウイルスに感染したのべ回数を教えてください。
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